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Senatsverwaltung für Inneres und Sport 

 

 

Herrn Abgeordneten Gunnar Lindemann (AfD)  

über 

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

A n t w o r t  

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/22806  

vom 5. Juni 2025 

über Migration aus Syrien / mit syrischem Pass 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

 

1. Wieviel Personen sind 2024 aus Syrien/mit syrischem Pass nach Berlin gekommen oder gebracht worden 

und welche aufenthaltsrechtlichen Status haben/hatten diese Personen? Wieviel davon waren Männer, 

wieviel Frauen und wieviele Kinder? 

 

Zu 1.:  

Die erbetenen Zahlen können den beiden beigefügten Tabellen und Hinweisen des Amtes 

für Statistik Berlin-Brandenburg (AfS) entnommen werden. Bei den Zuzügen handelt es sich 

entsprechend der Merkmalsdefinition um Anmeldungen, die bei einem Wohnungswechsel 

von den Meldebehörden im Berichtszeitraum registriert werden. Berücksichtigt werden 

dabei die Wechsel der Haupt- bzw. alleinigen Wohnung über die Gemeindegrenzen. 

 

Es wird darauf hingewiesen, dass die in der ersten Teilfrage erbetenen Zuzugszahlen 

bislang nur für den Zeitraum vom 01.01.2024 bis 30.11.2024 vorliegen und die Zahlen für 

Dezember 2024 erst ab ca. Mitte Juli 2025 vom AfS zur Verfügung gestellt werden können.  

 

2. Wieviel Personen aus Syrien/mit syrischem Pass haben 2024 in Berlin Asyl beantragt? 
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Zu 2.: 

Nach der Antrags-, Entscheidungs- und Bestandsstatistik des Bundesamtes für Migration 

und Flüchtlinge (BAMF) haben im Jahr 2024 insgesamt 3.043 Personen mit syrischer 

Staatsangehörigkeit einen Asylantrag in Berlin gestellt.  

 

3. Wieviel Personen sind 2025 aus Syrien/mit syrischem Pass nach Berlin gekommen oder gebracht worden 

und welche aufenthaltsrechtlichen Status haben/hatten diese Personen? Wieviel davon waren Männer, 

wieviel Frauen und wieviele Kinder? 

 

Zu 3.: 

Die erbetenen Zahlen liegen derzeit nicht vor. Erste Daten für das Jahr 2025 können erst 

ab ca. Mitte August 2025 beim AfS erfragt werden. 

 

4. Wieviel Personen aus Syrien/mit syrischem Pass haben 2025 in Berlin Asyl beantragt? 

 

Zu 4.: 

Nach der Antrags-, Entscheidungs- und Bestandsstatistik des BAMF haben für das Jahr 

2025 bis zum Stichtag 31.05.2025 insgesamt 495 Personen mit syrischer 

Staatsangehörigkeit einen Asylantrag in Berlin gestellt.  

 

Berlin, den 13. Juni 2025 

 

In Vertretung 

 

 

 

Christian Hochgrebe 

Senatsverwaltung für Inneres und Sport 


